

Csónakavatás a Járkonon

Csendes, sima, nehéz a Járkon vize. Sűrű, mint az olaj. A szélmentes időben teljesen mozdulatlan a tükör. Elhanyagolt telkek, rozsdás, tépett szögcsodák között a folyó partján. Alig néhány száz lépésnyire haladtunk a Dizengoff-ut végéig és a lüktető iramu városi forgalom helyett a lusta, lomha falu nyugalmas légköre vesz körül bennünket.

Az evezősök csendes birodalma

Elérkezünk a Járkon szejelyén épült Moádon Hásájáim, a Yacht-Klub otthonához, ahol az Izraeli versenyevezősök hajóparkját tárolják és az evezősversenyekre készítik elő a sportoló ifjúságot.

Szerény, zárkózott társaság alkotja Izrael evezős társadalmát. Keveset hallat magáról. Munkájuk kissé távoliesik a nyilvánosságtól. Töretlen szorgalommal gyakorolnak, fanatikus lekésedéssel csüngenek sportjukon. Mindenképen érdemeik a hatóságok és a társadalom elismerésére és támogatására. Ezt a sportot csak olyan buzgalommal, szeretettel, odaadással lehet előbbrevinni, mint ahogyan ezek az ifjak teszik.

Magyar vezényszó a kikötőhidnál

A vitzükör felől evezőcsapások hallhatók, a víz csobogása mind közelebről gyöngyözik a partok felé. Az evezőcsapások ütemes hangját figyeljük; tölcseren át rövid, szuggesztív vezény szó serkenti a csónakban ülőket. A Yacht Klub versenyevezőse szeli a folyócska vizét, a nemes formájú karcu hajóorr száguldvá furja be magát a sima vitzükörbe. Még egy két hatalmas húzás és a csónak a kikötőhidhoz érkezik.

Meglepetésünkre az ifjak magyar vezényszóra emelnek be evezőjüket, fűrgén szöknek ki a pehelykönyű csónak öléből és emelik ki a csónakot a parton elhelyezett bakra. Ragyog a szeme ezeknek a formás, izmos legényeknek, arcuk piros a férfias sportmozgás izgalmától, előlmeik rajtuk a jól végzett gyakorlás öröme és megelégedettsége.

Budapest legjobb sportoló diája a Járkon partján

Az egyik öles ifjában régen látott kedves volt tanítványunkat, Hájós Barnát ismerjük fel. A budapesti zsidó gimnázium tanulója volt és nyolcadikos korában megnyerte a „Budapest legjobb sportoló diákja” címért rendezett versenyt. Ez amolyan dekalton-féle verseny, amelynek egyik száma a félévi tanulmányi értéstit volt, a többi pedig sportszámokból állott: uzsás, torna, atlétika, korcsolyázás. Hájós hű maradt magához, Izraelben is sportol és néhány hónap óta klubjának négyesében evez.

Kemény munka, szigorú fegyelem

„Keservesen nehéz sport ez! — mondja. — Nem hittem volna, amikor hozzáfogtam. Négyeszer hetenként szállunk vízre, napsütésben, zuhogó záporban, szélvihárban, chamszinban. A hajó „személyzete”, a 4 evezős és a kormányos, köteles minden tréningen megjelenni. Sem vidám társaság, sem üdítő szórakozás, de még jelentéktelenebb betegség sem menti fel a megjelenes kötelezettsége alól. Ha csak egyik közülünk hiányzik, valamennyinek a munkája meddő marad. Nekünk úgy kell együtt dolgoz-

„Múlt és Jövő”
rég számaikat, egész évfolyamokat is, MEGVÉTELERE keresek.
M. GOLDSTEIN,
Tel-Aviv, Allenby 101 sz.
K715

Kényelmesebb lesz az autóbuszokon való utazás — és drágább

Csak annyi utas, ahány ülőhely. — Nap és eső ellen védőbódék lesznek az állomásokon. — Újabb kavardás az Esed-részjegyek árának tervezett emekése miatt.

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Megbízható, helyről származó értesülés szerint a Hisztdarut már hozzájárult ahhoz, hogy úgy a városi, mint a városközi autóbusz-viteldíjakat 20 százalékkal emeljék.

de ragaszkodik ahhoz, hogy a néhány hónappal ezelőtt általa kinevezett „kalkulációs bizottság” újra akcióba légyen és csak annak jelentése szerint engedélyezze az illetékes minisztérium a viteldíjemelést.

Az autóbuszvállalatok a viteldíjemelésekkel kapcsolatban kötelezettséget vállaltak a közlekedés kényelmesebbé tételére.

Igy például az Esed kötelezettséget vállalt arra hogy a hosszútávú vonalakon nem fog álló utast szállítani és meg fogják tiltani az állva való utazást. A telavivi „Dan” újabb jegyárúkat fog beállítani, a megállóknál — ahol még nincs — nap, illetve eső ellen védő tetőket fog építtetni és néhány már régebben tervbe vett vonalat egyesíteni fog.

A Dan is elhatározta, hogy a reggeli és késő délutáni órákon kívül az autóbuszon csak annyi utast vesz majd fel, ahány ülőhely van.

Az „Esed” igazgatósága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy az új kooperatív tagok számára a részjegyek árát 3500 fontról 6000 fontra emeli fel. A határozat általános felháborodást vált-

ott ki a tagok között, akik azt vitatják, hogy az „Eged” és a „Drom Jehuda” meg nem ruházta át ingatlan vagyonukat az Esedre és a hírek szerint ezt a vagyont nem is akarják átírni, hanem annak értékét szét fogják osztani a kooperatív régi tagjai között.

Ezért — állítják a koopera-

tiva új tagjai — jogtalan az igazgatóság határozata a részjegyek árának ilyen nagyarányú felemeléséről. Valószínűnek tartják, hogy a Hisztdarut sem fogja jóváhagyni az igazgatóság határozatát, mert hateros fontos részjegyek mellett semmi klítás sincs arra, hogy az Esed soffitútánpótlását biztosítani lehessen.

KÉSZÜL A KIRAKAT-PER PAUKER ANNA ELLEN

Valószínűleg vele együtt kerül a vádlottak padjára Luca Vasile és Teohari Georgescu is.

Bécs, (UP). — Nyugati diplomaták, akik a napokban tértek vissza Bukarestből, elmondták, hogy valószínűleg már legközelebb sor kerül Anna Pauker kirakatperére. Románia volt külügyminiszterét már öt hónapja nem látták nyilvánosan és állítólag háziőrizetben tartják. Hónapok óta senki sem merte Anna Pauker nevét említeni és a Pauker név kiküszöbölése annyira ment, hogy még a vacseresti fegyház celiájának falán elhelyezett emléktábláról is levették a nevet. Az emléktáblát annak idején azoknak a vezető kommunistáknak a tiszteletére helyezték az épületre, akik ott az előző kormányok alatt hosszabb-rövidebb börtönbüntetéseket töltöttek ki.

Az utóbbi időben ismét elkezdtek emlegetni Pauker

Anna nevét, de csak a más kommunista államokban folyó tisztogatásokkal kapcsolatban. A Bukarestben német nyelven megjelenő „Neuer Weg” legutóbbi számban Pauker Annát okolta a román szövetkezetek rossz működési eredményéért. A román lapokban egyre sürűbben megjelenő ciklusok Pauker Annának különböző kommunista „bűnsökkel” való összeköttetése iról arra vallanak, hogy megfelelő légkört akarnak teremteni a készülő kirakat perhez.

Pauker Annával együtt valószínűleg Vasile Luca volt pénzügyminiszter és Teohari Georgescu volt belügyminiszter is a bíróság elé kerülnek. Mindkettőjüket a múlt év májusában Pauker Annával együtt távollították el állásaikból. A diplomaták véleménye szerint a bukaresti kirakatpernek nem lesz zsidóellenes jellege, mert a román kormányban még ma is jelentős szerepet játszanak a zsidók.

A román államügyészség megkísérelte, hogy Pauker Anna ellen valutacsempésztési vádat emeljen, de a bizonyítás olyan gyenge lábakon állt, hogy ezt a vádpontot eljuttatták. Pauker Anna fia ugyanis egy svájci egyetemen orvostanhallgató és ezzel kapcsolatban akarták azt a vádat emelni, hogy a volt külügyminiszter nagy összegeket csempészett ki Svájcba. Ezt azonban nehéz volt összehangba hozni a közismert ténnyel, hogy Pauker Anna fia a még ma is hatalmon levő vezetőkommunisták jóváhagyásával állami stipendiumot kapott és az állam költségére ment ki Svájcba.

Éjlátban is munkanélküliség van

Ma tessék le az éjláti Hisztdarut-épület alapkövét

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Hisztdarut központi vezetőségének tagjai jelenlétben ma rakják le az éjláti Hisztdarut-épület alapkövét. Az ünnepélyes alkalomra hivatalosak a kormány, a Kneszet tagja, a Szochnut és a hadsereg képviselői is. Az éjláti munkástanács vendégül látja egész napra a meghívott vendégeket.

Az alapkövetéssel kapcsolatban a tanács jelentést adott ki, amelyben rámutat arra, hogy az „örömből” is megvált, mert éjlátot is elérte az utóbbi időben az országos átok: a munkanélküliség. A munkástanács képviselője, a helyhatósági bizottság legutóbbi ülésén fel is vetette a kérdést és követelte, hogy a pénzügyminisztérium haladéktalanul szabaddá tegye az országfejlesztési költségvetés keretében Éjlát részére előirányzott összeget, hogy végre lehessen hajtatni a tervbe vett munkálatokat.

Éjlát lakossága főleg az építkezésből él és annak

szüneteltetésével most munkanélkül van. Kevés azok száma, akik haláztatból élnek. A helyi munkástanács felhívta a figyelmet arra is, hogy az Ejn Radianból kilinduló öntözőcsatorna nem tudja majd biztosítani a mezőgazdasággal való intenzív foglalkozást és legfeljebb a lakosság szükségletét szolgáló zöldségmennyiség természetesen teszi majd lehetővé.

A tanács megvizsgálta azt a tervet is, hogy a lakosság megélhetését turisztikára alapozzák, de kiderült, hogy a kánikula hónapjaiban erre sem lehet számítani és ez a foglalkozási ág még különben sem biztosít szilárd megélhetési alapot Éjlát lakossága számára. A tanács arra a konzekvenciára jutott, hogy az egyedi megoldás: az éjlátiakat a nem így távolra fekvő bányák feltárásánál foglalkoztassák, ahelyett, hogy a bányák mellett táborokat létesítsenek, ahová az ország északi részéből hozzák a munkások egyrészt.

Az anya beperelte a fiát, akinek odaadta a vagyonát és mégsem gondoskodik róla

Az asszony a kórházban fekszik és eddig minden költséget a lánya fedeztet évek óta

A telavivi törvényeséken március 8-án érdekes polgári per indul, amelynek során egy anya tartásdíjat követel a fiától. A keresetet Rachel G. és Frida nevű leánya nyújták be Avigdor G. ellen, aki vonakodik évek óta nagybeteg anyját támogatni. Az alperes, aki 1920-ban alijázott és Rámát-Gánban telepedett le, sokáig Olaszországban élt, ahol akkor még Varsóban élő apja fedezte tanítási költségeit. A fiú ezután vizsdatért Erec Jiszráélbe, ahol mint agrármérnök működik.

Az anya és leánya 1932-ben alijáztak, amikor a család fő Lengyelországban meghalt. Az asszony házat és telket vásárolt Rámát-Gánban és a házből élt. A leány Angliában folytatta tanulmányait, majd amikor visszatért, az anya felosztotta a vagyont és egy telket fia, egyet pedig leánya nevére íratott. A fiú házat és üzlethelyiséget épített a telken és most jómódú embernek számít a városban. Közben a lány férj-

hezment és ekkor az anya házat is annak a nevére írta át, azzal a kikötéssel, hogy a házberkeket életfogytiglan ő kábjára meg. A bérli védelmi törvény következtében azonban a ház bér alig éri el a 20 fontot, ami még tatarozásra sem elegendő. Így az anya eltartásának gondja a lányra szakadt, mert a fiú nem volt hajlandó ehhez hozzájárulni.

A komplikációk akkor kezdődtek, amikor az anya 1947-ben súlyosan megbetegedett és jobblát levágták. A betegség és az operáció sok pénzbe került és a lány egész jövedelmét anyjára áldozta, sőt kénytelen volt eladni a telket is. Vevőként a fivére jelentkezett aki a 4000 font értékű ingatlanért 1200 fontot fizetett neki váltótkban és azok nagyrésztét is csak jóval később váltotta be.

A lány végülis Landers rámát-gáni főrabbihoz fordult, hogy hívja rabbinikus bíróság elé a fivérét. A két testvér a rabbi közvetítésével megállapodást kötött, a

melyben a fivér kötelezettséget vállalt arra, hogy viseli az anya betegségével és eltartásával járó költségek felét. Az alperes azonban ezt a megállapodást sem teljesítette és megelégedett azzal, hogy olykor-olykor jelentkező összegeket adjon a nővéreinek.

Az anya állapota közben egyre rosszabbodott, úgy-ahogy kórházba kellett szállítani és mind a mai napig ott van. A beadvány szerint a fiúnak 3 ezer fontot kell fizetnie, hogy kiegyenlítse anyjával, illetőleg nővéreivel szemben fennálló tartozását.

HALÁLRAITÉLTEK egy Gestapo-körzetparancsnokot 166 francia meggyilkolása miatt

Bordeaux, (UP). — Még el sem csitulak az Oradour község lerombolásáért és a falu 600 főnyi lakosának kiirtásáért felelősségre vont német SS-század altisztjének és legényeinek ügyében lefolytatott monster-per hullámai, a bordeauxi bíróság tegnap hét Gestapo tag felett ítélkezett, aki a világháború alatt Dorethan francia község 166 lakójának kivégzésében közreműködött. Ezen a tárgyaláson is ugyanolyan háttorzongató részletek derültek ki, mint a tévedésből elpusztított Oradour (a németek ezt a falut összetévesztették egy hasonnevű községgel, amely a francia ellenállási mozgalom központja volt) a francia Lidice tömeggyilkosainak perében. Dorethan község ellen is büntető expedí-

ciót rendeltek el egy német tiszt állítólagos meggyilkolása miatt. A falu lakosait a templomba terelték, amelyet rájukgyújtottak és mindenkit, aki menekülni akart a tüzhálából, kézigyvertülleg legyilkoltak.

A bíróság a Gestapo volt körzeti parancsnokát, Michael Habrechtet halálra, helyettesét, Josef Kitzet tíz évi fegyházra és kényszermunkára ítélte, míg Jakob Brauer második adjutánt felmentette.

A többi négy vádlottat pedig nem tudták letartóztatni és a bíróság távollétükben ítélkezett fönttük. Az egyiket halálra, a másik hármat pedig egyenként 20 évi fegyházra és kényszermunkára ítéltek.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei: JERUZSALEM

Március 3-án, kedden este 3 órakor tartja a HOH hagyományos purim-estjét „Armon” kávéházban (roh. Princess Mary). A zene, tánc, jóhangulat, szórakoztatási lehetőségek és megjelentések mellett az est fénypontja RINA NIKOVA balett-együttesének fellépte lesz, szencziósan gazdag és szivós programmal. A belépésre jogosító meghívók átvethetők a magyar kölcsönkönyvtárakban, Erdős villamosüzletben (Mamilla) és Grünbaum képerkeztetőnél (Princess Mary 11). — Tekintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos időben gondoskodni meghívóról.

TEL AVIV:

Munkát kaphat: perfekt varró; reszt gyártásban jártas szakember; háztartási alkalmazottak. Munkát keres: épület vas hajlító; villanszerelő; gyógyszer drogerista; hegedűórátok jutányos áron ad vézett tanár; fű vagy leány gyermeket 2-6 éves korig teljes ellátással, komoly felügyelet mellett elvállal megbízható, kóser háztartást vezető család. Találtunk egy fehér muszlin sálát a febr. 23-i kettős jubileumi estén az Amerikai Cionista otthonban. Tulajdonosa átveheti a HOH-nál.

Ugyanakkor elvesztett egy „Parker 51-es” töltőtoll, becsületese megtalálóját kérjük, hogy a HOH irodájában sziveskedjék leadni.

A HOH szociális bizottsága kéri a magyar jlsuvt, hogy a tudóbetegek részére bocsásson rendelkezésre írvit-magyar szótárakat, magyar-angol nyelvkönyveket és szótárakat, angol könyveket, folyóiratokat és képeslapokat és minden fölösleges magyarnyelvű olvasmányt, hogy a tudókörházakban fekvő betegeknek, (akik kölcsönkönyvtáraktól nem kaphatnak könyveket) eljuttathassuk. — Könyv-adományokat Tel Aviv, Lidibium 33 alá kérjük, a HOH-hoz.

A HOH tornatanfolyamára beiratkozások gyermekek és felnőttek részére vasárnap és szerdán d. u. 4-6 óra között a Mapu 7. szám alatti iskolában. Joggyűyi tanácsadás minden vasárnap délután 4 órakor. (Uj olék részére ingyenes).

HOH héber tanfolyam Grosz Eliezer tanár vezetésével: Délelőtti tanfolyam hetenként háromszor (hétfő, szerda, csütörtök) 9.30-10.30 óráig, kezdők részére. Haladók és kezdők részére minden este 6-9 óráig. Intenzív kurzus hetenként négyszer. — „Chug löhász-kálá írvit” minden kedden este 6.30 óráig. — Beiratkozások a Hasachar u. 2. sz. alatti iskolában, este 6-9 óráig, Grosz tanárnál.

-RÁDIO-

6.30: Mán tovu, 6.35: tor-na, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, — 7.59: hírosszefoglalás, — 10: A Népkölcson sorsolásának közvetítése a telavivi Ohel Sém tereméből, 12: a kórházak műsora, 12.30: operaszíndarabok, 13.30: hírek, 13.48: hanglemek, 16: szórakoztató zene, 16.45: könnyű zene, 18.15: hírek, 19: zenégyűgyesemek, 19.10: hanglemek, 19.45: Noé-bárkájá műsora, 20.24: Tenách-részletek (Jechezkel 21-22), — 20.30: hírek, — 21: a rádió zenekarának hangversenye, (Mendelssohn, Sztuceveszki és Johann Strauss), — 22.30: tánclemek, — 23: hírosszefoglalás.

Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: francia kammarazene, 19.30: jiddis adás 22.15: angol hírek. A hadsereg rádiója: 19: Beethoven zongoraszonátái Frank Pelleg előadásában, 19.35: szalonzene, — 21.15: tánclemek.

PÉNZT folyósít ékszerre és minden értékre Lombard Tiferet T.-A., Rothschild 31. Tiferet-ház. Vezető: RAJNA DÁVID, ékszerész, a bpesti állami zölgőházak v. becsüise (8-5-ig). Tel. 4976

Ami a statisztikai számok mögött meghúzódik:

A munkanélküliség szociális veszélyei

Milyen hatással van a munkanélküliség a nőkre és az ifjúságra? Hogyan reagálnak az új olék a munkanélküliségre?

Tel-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — Február közepén a munkaközvetítő irodák 19 ezer felnőtt munkanélküli személyt tartottak nyilván, ezenfelül 3000 18 éven aluli ifjút, akik nem az általános munkaközvetítőhöz tartoznak, hanem a „Noar Ovéd” gondoskodik munkába való kihelyezéséről. Azoknak a száma, akik nem dolgoznak végig az egész hetet hanem három naponként cserélődnek a munkahelyeken — tízezer. Hivatalosan 35 ezerre becsülik az összes munkanélküliek számát. Ez persze óvatosságot dicsőít. Vannak, akik 40-45 ezer munkanélkülről is beszélnek.

Mi idézte elő a munkanélküliséget?

Neves közgazdászok, mint például dr. G. Cederovits, Justus Schloss és mások szerint, a munkanélküliség adott gazdasági körülmények között elkerülhetetlen volt. A „kormány” új gazdasági programja, — amely tavaly februárjában került nyilvánosságra, — előírta, hogy a kevésbé produktív foglalkozási ágakból át kell helyezni a munkások tömegeit a mezőgazdaságba, mert az új gazdasági politika következtében a nem létfontosságú üzemek és gyárak kénytelenek lesznek majd bezárni és munkásait leléptetni.

Ebben az átmeneti időszakban tehát — állítják a közgazdászok — elkerülhetetlen a munkanélküliség. Persze az is vita tárgyát képezi, hogy valóban nem fontos vállalkozások sanyalték-e meg ezt a gazdaság politikát, vagy pedig éppen a legfontosabb üzemek voltak kénytelenek bezárni — a termelést a nyeresághány miatt s a piac felvevő képességének hiánya miatt.

Eldöntetlen még az a szakörökben folyó vita is, hogy a jelenleg ráncszakadt munkanélküliség valóban jelenség-e, vagy pedig strukturális, azaz a nemzetgazdaság alapvető felépített ségben rejlik-e a hiba?

Komor helyzetjelentések

A vita a magas fórumokon tovább folyik, de a kenyértelenné vált munkanélküli alig ha érdekli a közgazdászok okfejtése. Az általános nyomor sem vigasztalunk, mert már százzal vannak olyan családok, akik valóságban éheznek.

A Hisztaadur központi vezetőségében három héttel ez előtt lezajlott vita során — a telavivi, haifai és főleg a jeruzsálemi munkástanácsok titkárai beszámolóiból megdöbbentő kép tárult a felelős szakszervezeti vezetők elé. A haifai titkár például azt követelte, legalább annyiban segítsen a Hisztaadur, hogy néhány száz munkanélküli család ki tudja váltani az élelmiszeradagokat, amelyet az állam igazán minimális áron oszt ki a lakosságnak. „Ma már vannak olyanok — és nem kevesen, mondta — akiknek erre sem futja.”

Az „emberpiacon” álldogálók

A verseny és a harez eddig nem ismert méreteket öltött a nők számára számításba jövő munkahelyekért. Elég, ha végignézzük a telavivi Mágén Dávid Adom téren reggelként álldogáló tarka női csapatot, hogy milyen tumultuózus jelenetek játszódnak le, amikor megjelenik egy „geveret”,

epítésére, középületek és ipari vállalkozások létesítésére, mindennek megvalósításához 850 ezer font kellene, de a tervek kivitelezése egyre késik.

A külföldi készáruk behozatala ellen

Visnyák, a telavivi munkástanács helyettes főtitkára arról beszélt, hogy még mindig nem szüntették be az országban előállítható ipari termékek importját és felhívta a figyelmet a munkanélkülivé vált nők súlyos helyzetére.

S. Zánbár, a fémipari munkások szakszervezetének főtitkára őszinte szavakkal tárta fel a kormány eddigi export-politikájának hibáit. A kormány — mondta — attól való féltésben, hogy a gyárosok meggazdagszanak majd az exporton, annyi bürokratikus nehézségeket támasztott az árukivitel terén, hogy a végén a furdóvisszel együtt kiöntötte a gyereket is.

Ami a munkanélküliség jelent

Mindez csak illusztrációként szolgál a probléma súlyosságának megértéséhez, de ha a részleteket vizsgáljuk, akkor körül csak felgázán előttünk a szenevés, a nélkülözés és ami ennél is aggasztóbb, a szociális veszély, amely felé sodródunk. Ha a munkanélküliek — szomorú seregét osztályozni próbáljuk a következő eredményre jutunk: 1. a munkanélkülivé vált nők, 2. az ifjúság, 3. a fizikai munkában korlátozott öregek, 4. a munkához amúgy sem szokott mábárálakók.

Felsorolásunkban szándékosan helyeztük első helyre a nőket. Az arra illetékes tényezőknek, a szakszervezetnek komoly gondot okoz a probléma. Egy új és eddig nálunk szokatlan jelenségnek vagyunk szemtanúi az utóbbi időben, főleg Tel-Avivban.

Megjelent a nyílt prostitúció

Ha végig megyünk éjjel az Allenby-uton, a Mugarábi tér körül, vagy a környező mellékutcákon, magános nőket láthatunk „sétálni” és ma már nem tartozik a ritka jelenségek közé az sem, hogy a magános férfit „leszólítják” az utcán. Tel-Aviv és Jaffán bizonyos részeinek éjszakai képe veszedelmesen kezd emlékeztetni az európai fővárosokból ismert képre, vagyis felütötte fejét a nyílt prostitúció. Ez már nem titok.

A rendőrség fogadkozik ugyan, hogy felveszi a harcot a jelenségek ellen és a törvénybiztosította legkeményebb szigorral fog eljárni. Kétséges azonban, hogy a legdrágább intézkedések eredményre vezetnek-e ilyen körülmények között, ha a szükség és az elhelyezkedési lehetőségek hiánya „kergeti ki” az utcára ezeket a nőket.

Az „emberpiacon” álldogálók

A verseny és a harez eddig nem ismert méreteket öltött a nők számára számításba jövő munkahelyekért. Elég, ha végignézzük a telavivi Mágén Dávid Adom téren reggelként álldogáló tarka női csapatot, hogy milyen tumultuózus jelenetek játszódnak le, amikor megjelenik egy „geveret”,

aki hajlandó néhány órási „ozereti” munkára elvinni valamelyiket.

Igaz, ez a „piac” elég régen fennáll már, de az ott munkaalkalmat lesők száma eddig bizonyos korlátok között mozgott — úgy számbeleg, mint „törzsi” szempontból. Főleg témoni kis-lányok kerestek itt egy-egy napszakot, hogy hazavigyék öregdó apjuknak. Ma nem nótarius „áldogálók” — találunk csak ott, hanem igen szép számmal olyanokat is, akik néhány hónappal ezelőtt még textilgyárban, varrodában, vagy éppenséggel valamelyik állami rivatában dolgoztak. Sajnos, a számuk egyre nő, anélkül, hogy a közeljövőben valamilyen kilitás nyílna problémájuk megoldására.

Azért kapott enyhe ítéletet, mert a rendőrség beugratta

hogy egy angol tengerész útlevelével elhagyhatja az országot

Sámír bírónó tegnap fel-tűnésteltő ítéletben 200 font bírságot rótt ki Noách Markusover 36 éves telavivi lakosra, mert törvénytelen úton el akarta hagyni az országot. Hagler védőügyvéd elmondotta, hogy Markusover, aki 1936 óta van az országban, sok szenvedésen ment keresztül és mikor már kereskedéssel is megpróbálta szerencsét és tönkrement, elhatározta, hogy elhagyja az országot. Ebben az időben felkeresté egy férfi és felajánlotta neki egy angol tengerész útlevelét, amellyel minden nehézség nélkül elhagyhatja az országot. Kiderült, hogy az ajánlattevő a rendőrség embere volt.

A vád képviselője nem cáfolta a védelemnek ezt az állítását. — Az egyetlen ok, amiért nem ítélem a vádlottat börtönre, — mondotta a bírónó, — hogy egy angol tengerész útlevelével elhagyhatja az országot.

Tizmillió tontra értékelték Faruk exkirály vagyonát

Az exkirály huga kiigénylési pert indított a maga vagyonáért

Kairó, (UP). — Abdel Aziz AH volt miniszter, akit Faruk király vagyonának likvidálásával bíztak meg, tegnap közölte, hogy Faruk egyiptomi vagyona tizmillió fontot tesz ki. Ebből három és fél millió a földbirtokok értéke és két millió font Faruk más ingatlanainak a becsései ára. A volt király ékszereit három és fél millió tontra becsülték és ezenkívül egymillió fontot találtak készpénzben és részvényekben.

A kairói bíróság tegnap ideiglenesen lefoglalta Faruk vagyonát, mert Fathia hercegnő, Faruk exkirály Amerikában élő huga 200 ezer fontot követel a bíróságnál. A hercegnő szerint Faruk ezt az összeget, amely a hercegnő vagyonát képezte, a közöttük felmerült vizsály után egyszerűen lefoglalta. Abel Aziz, a mint vagyongondnok megtagadta a bíróság lefoglaló végzését.

Kairóban nagy érdeklődéssel várják Fathia hercegnő keresetének tárgyalását, mert bizonyosra veszik, hogy ezen majd kiderülnek

Mártiraink emlékéért

Március 19-én délelőtt 12 óra 30 perckor kerül elültetésre a Magyarországi Mártírok Erdeje

Kellő számu jelentkezés esetén az ország bármely pontjáról indítunk külön autóbuszokat. Tájékoztatóul közöljük, hogy az oda-visszautazás ára Haifáról 2 font 500, Tel-Avivból 1 font 500, Jeruzsálemből 750 pruta.

Jelentkezni lehet legkésőbb március 10-ig, írásban a Hitachdut Oléj Hungaria alanti irodában: Jeruzsálem, Haneszicha Merl 11; Tel-Aviv, Lilienblum 33; Haifa, Arlosoroff 3/a.

A Szneh-párti települése et kizárják a Kibuc Meuchádból

Munkatáborokat javasolnak a városban munkanélkülivé vált ifjúság részére

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kibuc Meuchád vezetőségének tegnapi ülésén napirendre került Jád Chana, Jaron és más kibucok kérdése, ahol a vezetőség „sznehista” csoportokat fedezett fel és kapcsolatot tartanak fenn a kommunista párttal. A vezetőség arra az egyöntetű álláspontra helyezkedett, hogy ezek a csoportok nem

maradhatnak meg a kibuc szervezet kötelékében. Megbízható helyről származó értesülés szerint dr. Szneh aktiv ellenállásra szólította fel Jád Chána kibuc tagjait, ha a Kibuc Meuchád részéről retorziókat akarnának velük szemben életbe léptetni. Jád Chana kibuc több tagja, akiket hivatalosan is dr. Szneh „vezérkarához” kapcsolnak, állandóan Tel Avivban tartózkodnak. Megfigyelők szerint Szneh ebben a kibucban látja a kibucok körében kiépítendő szervezetének a magját.

A Kibuc Meuchád vezetősége a „városról-falura” akcióról is tárgyalt, amelynek keretében eddig 159 családot, 266 gyermekkel és 150 magánost fogadott be. Javaslato hangzottak el a városban munkanélkülivé vált ifjúság számára felállítandó munkatáborokról is, amelyek irányítására a Kibuc Meuchád felelősséget vállalna. A javaslatot illetékes helyre terjesztik elő.

A Mapam rendezni szeretné a kapcsolatait a Kominform-szervezetekkel

Hír szerint Barzilait volt varsói követet bízzák meg a feladattal

Megbízható hírek szerint Jiszraél Barzilait volt varsói követ a közeli napokban a Mápám és a Somér Hácáir küldetésében külföldre utazik és néhány európai országra fog ellátogatni. Barzilaira állítólag azt a feladatot bízzák, hogy kísérel-

je meg a Mápám és a Kominformhoz tartozó szervezetek közötti kapcsolatok rendezését, amelyek a prágai per óta komolyan leromlottak. Barzilait többek között Olaszországba, Ausztriába, Franciaországba és Angliába fog ellátogatni.

Ezzel kapcsolatban a Mápám megjegyzi, hogy a Mápám és a Kominform közötti kapcsolatok elmérgesedését különösen a B. Jászur prágai látogatása alkalmával szerzett tapasztalatok bizonyították, aki a Somér Hácáir nevében részt vett a demokratikus ifjúsági világszervezet kongresszusán, de nem engedték felszólalni és a kongresszus bizottságaiba sem választották be. Egyébként úgy hírlik, hogy Barzilait akarják ki-nevezni a párt politikai titkárává Jákob Ríftin helyett akit a dr. Szneh-féle kiváltsággal kapcsolatban elmozdították állásából.

A zsidó kommunisták egymásután lépnek ki a bécsi hitközségből

nehogy a pártban szemükre vethessék zsidó kapcsolataikat

Bécs (UP). — Az osztrák kommunista pártban még ma is vezető szerepet játszó nagyszámu zsidó között erős visszhangot váltott ki a kommunista politikának újabb zsidóellenes vonala. A kommunisták, akik a „Jüdische Einheit” nevű csoport keretében igyekeztek befolyásolni a bécsi zsidó hitközség vezetését, most sorra kilépnek a hitközségből, nehogy a pártban szemükre vethessék zsidó kapcsolataikat. Miután már januárban 15 vezetőkommunista kilépett a zsidó hitközségből, most a kommunista párt további öt vezető személyisége követte a példát. Közöttük van Priester Eva, az ismert író, aki a Kzml osztrák bizalmasának számít. A leningrádi születésű író, akinek eredeti neve Feinstein, a Kominform ülésén, mint megfigyelő képviselte az osztrák kommunista pártot, amely nem tagja a Kominformnak. Vele együtt kilépett a hitközségből dr. H. Jellinek gazdasági szakértő,

dr. Stephan Schwamm, a párt ügyésze, Otto Stangel, Bécs szovjetzónájának rendőrfőnöke és dr. O. Mandl, a kommunista párt jogügyi tanácsosa. A legutóbbi osztrák választások alatt a szovjetzónában röpcédulákat terjesztettek, amelyek arra intettek a zsidókat, hogy ne szavazzanak a kommunista párt, amely „népi ellenzék” néven vett részt a választásokon. „Minden zsidó, aki a kommunistákra szavaz, hóhérjaira adja le szavazatát” — mondták a röplapok. A kommunisták erre közleménnyel válaszoltak, amelyben kijelentették azt, hogy az Oroszországban folyó zsidóüldözésekről szóló hírek szemenszedett hazugságok.

HABIMAH MUSORA:

Rechovot, márc. 3., kedd

A HERCEG TÖRTÉNETE

-SPORT-

A jég sport világbajnokságok eredményei

Amíg nálunk a tél néhány napos esőzés és itt-ott némi hóhullás alakjában vendégeskedik és heves, de csak rövid ideig tartó záporok formájában búcsúzik, addig Közép- és Észak Európában minusz 12-18 fokos hideg fagyaszítja csontkeményre a jégpályák felszínét. Ilyen sarkkörti hidegben rendezték Svájc pompás téli üdülőjében, Davosban, a műkorcsolya világbajnokságot és Helsinkiben, a múlt évben rendezett olimpiai verseny színhelyén, a gyorskorcsolyázás világbajnokság versenyét.

A műkorcsolya világbajnokságban szokatlanul népes mezőnyök indultak. — Legjobban szerepeltek ezekben a versenyekben az USA jégművészei, akik a férfi egyéni verseny első és második díját, a női egyéni verseny első díját nyerték meg. A gyorskorcsolya világbajnokság a szovjet futók fölényét mutatta, akik az első, második és hetedik helyezést érték el.

Férfi műkorcsolyázás világbajnoksága: 1. Jenkins (USA) 183.1 pont, 2. Grogan (USA) 181.9 p. 3. Fassi (Olaszország) 174.1 pont.

Női műkorcsolyázás világbajnoksága: 1. Allbright (USA) 188.29 pont, 2. Busch (Nyug-Németország) 181.31 pont, 3. Osborn (Anglia) 176.21 pont.

A férfiak versenyében 19, a nők versenyében 21 induló állott starthoz.

A gyorskorcsolyázás világbajnokság eredményei: 1. Goncsarenko (Szovjetunió) 107.143 pont, 2. Silkov (Szovjetunió) 104.598 pont, 3. Van der Voort (Hollandia) 105.532 pont, 4. Broeckmann (Hollandia) 107.296 pont.

Néhány nappal a világbajnokságok előtt Broeckmann nyerte meg a gyorskorcsolyázó Európa-bajnokságot.

A gyorskorcsolyázó világbajnokság egyes számainak eredményei:

500 méter: 1. Saionen (Finország) 43.1 mp., 2. Silkov (Szovjetunió) 43.5 mp., 3. Csajkin (Szovjetunió) 44 mp.

1500 méter: 1. Silkov 2:18.1 perc, 2. Goncsarenko 2:19 p., 3. Van der Voort 2:21 p.

5000 méter: 1. Goncsarenko 8:23 perc, 2. Van der Voort 8:27 p., 3. Huiskes (Hollandia) 8:29.2 p.

10000 méter: 1. Goncsarenko 17:22.2 p., 2. Broeckmann 17:29.9 p., 3. Huiskes 17:36 perc.

A gyorskorcsolyázó világbajnokságban 27 versenyző vett részt.

A jégkorong világbajnokság március 6-án kezdődik

Március 6-án, szombaton kezdik a jégkorong világbajnokság vétközéseit Bisselben és Richben. Tizenegy nemzet csapata nevezett a világbajnokságra. Sokat von le ennek érdekességéből az, hogy a legerősebb két csapat, Kanada és az USA együttese nem vesznek ezekben részt, de nem indul a Szovjetunió sem. A bajnokság favoritjai a svájci, cseh-slovák és svéd jégkorongozók.

A Tudóvészelleni Liga

Nevé-On — bné-bráki szanatóriumának

purim-nesefet

rendezték dr. Weiser, dr. Beer és dr. Gáspár, a szanatórium orvosainak közreműködésével és a betegek nemzetközi táobemu tátojával.

A szanatórium ápolja ezuton mondanak köszönetet a Ligának, a nesef megrendezéséért.

K711

HOH JERUZSALEM

Púrim-est RINA NIKOVA balett együttesének felhívásával.

ARMON kávéházban.

Meghívók átvehetők a mgyar kölcsonkönyvtárakban és Erdős villamosüzletben K712

BUTORSZOVET függönykeleme NAGY VÁLASZTEKBAK

SPITZER, TEL-AVIV, Merkáz Mischári 45

HIREK

5713 Adár 16., kedd
1953 március 3.

Előzetes díj bevétele,
egy hónapra IL 2100

Felkiel:
Haifa, Shapira 18., tel. 2482
POB 4004.

Jeruzsálem, Javets-utan 2.
(Eggeddel szemben.)
Tel-avivi megbízottunk:
Rosenberg Avraham,
Rech. Hanegov 11.

Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander Bünyvinkó és
Iapsterjenszaválmán, T. A.
Smarjahu Levin-u. 14.

Michael Comay

az angol külügyminisztériumban

London, (STA). Michael Comay izraeli helyettes külügyi államtitkár tegnap látogatást tett Sir James Bowker angol helyettes államtitkárnál a külügyminisztériumban. Comay ezenkívül még több magasrangú külügyminisztériumi tisztviselővel találkozott a közelgő leti ügysztyálon.

— Jersov és a tel-avivi szovjetkövetség tagjai Isambulba érkeztek. Jersov volt tel-avivi szovjetkövetség a követség személyzete tegnap a Kades török hajó fedélzetén megérkeztek Isambulba, ahol a szovjetkövetség épületében szállásolták el őket. Az orosz diplomaták megtagadták minden választ az újságírók kérdéseire és csak azt közölték, hogy rövidesen folytatják útjukat Moszkvába.

— Elutazott a svéd szocialista párt titkára, K. Björk, a svéd szocialista párt külpolitikai titkára, aki részt vett a rangoni szocialista konferencián, tegnap elutazott Izraelből, ahol egy hetet töltött a Híztádrut és a Mápáj vendégeként. Elutazása előtt Björk kijelentette, hogy rendkívül nagy hatást gyakoroltak rá az izraeli kibucok és az ország építői. Björk szerint a svéd szocialista párt és a Mápáj között igen sok a hasonlóság és ezért remélni lehet, hogy a két munkaspárt kapcsolata a jövőben el fog mélyülni.

— Bemárt két gyapotföldet a Tel-Aviv környékén. A gyapotföldök nyersanyagválságával kapcsolatban köztölt optimista hivatalos jelentések ellenére tegnap két tel-avivkörtényi gyár bezárta üzemét. A rámt-gámi Kutna, amely 120 munkással dolgozik, 85 alkalmasítottját bocsátotta el és csak 35-öt tartott meg viztrafolnalak gyártására. A gyárakban március 5-én, vagy 6-án talán újra megkezdik a munkát, amikor egy kisebb nyersanyagmennyiség érkezik.

— Két fonttal akarta megvesztegetni a rendőrt, mint Romániában szokás. A tel-avivi járásbíró tegnap tiznap elzárásra ítélte Jiszrael Lazarovits jaffai lakost mert a vádirat szerint múlt-év júniusban 2 fontot akart adni Méir Harzin rendőrnek, aki vallomását román nyelvből héberre tolmácsolta a gazdasági rendőrségen és megkérte, hogy ismertesse vallomásának tartalmát a folyosón váró feleségével. Cotic ügyvéd azzal mentette védené, hogy Romániából alijázott, ahol ilyen kis összegű baksis nem számít megvesztegetésnek, hanem csak borra valónak a rendőrt által tett jó szolgálatért.

Különböző színekben

NŐI ÉS FÉRFI

börkezyük

különböző színekben

IL. 4.950
IL. 3.950
IL. 3.450

STOCKING SALON,
HAIFA, NORDAU-U. 10.
K713

NAGY FELZUDULAST KELTETT RIFTIN KÉPVISELŐ LEGUTÓBBI BESZÉDE

El akarják tiltani, hogy a Mápám nevében fellépjen a nyilvánosság előtt

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). Jákov Riftin képviselőnek az izrael-szovjet barátsági liga gyűlésén szombaton megtartott beszéde Mápám-körökben is általános visszatetszést váltott ki és a párt politikai bizottságának legközelebbi ülésén napirendre fogják tűzni a kérdést.

Az Achdut Avoda javaslata szerint Riftint kötelezni kell arra, hogy a pártfórumokon kívül is tartsa tiszteletben a párt határozatait és ha erre nem vállal kötelezettséget, el kell tiltani a párt nevében való fellépéstől.

A szombati gyűlésen Riftin többek között a következő kijelentéseket tette: „Megrendültünk attól, hogy az imperialisták gyilkos bandája a Szovjetunió védelmi állásainak központjába is eljutott és le kell vágni a gonosz kezét, amely a dicső szovjet-hadvezérek életét megrövidítette. Mi azért imádkozunk, hogy ezek a hadvezérek mennél tovább éljenek és csak megvetést meg undort érezhessenek a gyilkosok bandája iránt.”

A gyűlésen felszólt még dr. M. Szneh és Eszter Wilenszka kommunista képviselő is, anélkül, hogy a moszkvai vádakat megemlégtették volna. Egyedül Riftin volt az, aki a kérdést szóbahozta és a vádakkal azonosította magát.

Anglia nem cseréli ki a Budapesten elítelt Edgar Sanderst a Singaporeban halálraírt malaj kommunista nő ellenében

London, (AFP). — Churchill miniszterelnök tegnap az alsóházban tett nyilatkozatában elutasította a magyar kormány javaslatát, hogy cseréljék ki a Budapesten elítelt Edgar Sanders angol állampolgárt egy Singaporeban halálraírt malaj kommunista nőért. Sanderst 1950-ben Robert Vogeler amerikai állampolgárral együtt kémkedés vádjára alált állították a budapesti bíróság elé, amely Vogelert 15, Sanderst pedig 13 évi fegyházra ítélte. A magyarok, több, mint egy év előtt Amerikának felajánlották Vogelert szabadlábrahelyezésére, ha az amerikai kormány megengedi az amerikai magyar konzulátusok újramegnyitását és felszabadítja a zárt magyar követelések egy részét. Az amerikaiak elfogadták a javaslatot és Vogelert szabadlábra került. Annakidején nagy feltűnést keltett Vogelert beszámolója, hogyan kilentek az AVO fogházának celláiban, amíg végül hajlandó volt mindent bevallani, amit kívántak tőle.

Singaporeból érkezett jelentések szerint a halálraírt malaj lány egy partizán csapat tagja volt és nem játszott fontos szerepet a malaj kommunisták körében. A hatóságok nézete szerint a magyar ajánlatnak tisztára propagandacéljai vannak.

Hivatalos körökben azzal indokolják Churchill elutasító választát, hogy nem akarják fehbátorítani a kommunista államokat továbbí nyugati állampolgárok indokolatlan letartóztatására és ezzel kapcsolatos zsarolási kísérletekre.

AZ ARAB LIGA TILTAKOZIK az elhagyott javak eladása ellen

Azt követeli az UNO-tól, hogy a palesztinai arabok vagyonának kezelését adják át a Békéltető Bizottságnak. — A szíriai hadsereg szövívőjének nácihangu támadása „a zsidó-cionista szörnyeteg” ellen.

Washington, (STA). Az Arab Liga államainak UNO küldöttségei tegnap közös jegyzéket nyújtottak át az UNO főtitkárságának, melyben tiltakoznak az izraeli kormány szándéka ellen, hogy eladják a palesztinai arabok elhagyott javait.

Az arab államok azt követelik, hogy a Békéltető Bizottság vegye át az elhagyott javak kezelését és egyúttal tegyen lépéseket az arab menekültek zárt bankzámláinak felszabadítására.

Ezzel kapcsolatban az UNO körében arra emlékeztetnek, hogy az arab államok négy hónap előtt a második politikai bizottságban élesen bírálták a Palesztinai Békéltető Bizottságot és kijelentették, hogy mai összetételében annak nincs létjogosultsága.

Damaszkusz, (UP). — A szíriai hadsereg szövívője tegnap reggel eladást tartott a damaszkuszi rádióban a „zsidó-cionista szörnyetegről” és a náci „Stürmer” stílusában támadta a zsidókat és a cionistákat. Az előadás szerint „a cionisták már száz év óta azt a barbarságot követik, hogy egy-

Bőséges eső Éjjelben és a Negev más részein is

A vasárnapra virradó éjjel 19 milliméter esőt esett Ejláiban, holott itt az évi átlag összesen 16 milliméter szokott lenni. Az eső jelentéktelen károkat is okozott a sátoztáborban és az országútnak is.

Az utóbbi napok esőzései a Negev többi részeibe is eljutottak és Mígddá Askálon vidékén olyan bőséggel esett, ami megjavította a terméskilátásokat.

A rendőrség cáfolja, hogy az öngyilkos Josef Kopecki kém volt

Josef Kopecki tel-avivi lakosnak néhány nappal ezelőtt elkövetett öngyilkossága a rendőrség országos parancsnoksága az alábbi részleteket közli:

Josef Kopecki csehszlovákiai születésű keresztény, aki 1948-ban alijázott, egy Lidia Jalin nevű nőt vett feleségül és lányuk született. Rövid házasság után viták kezdődtek közöttük és Kopecki egyedül maradt a lakásban, míg felesége szüleivel ment lakni. Az asszony el akart válni és válópert indított a férje ellen. Néhány nappal ezelőtt a férj megtámadta feleségét az utcán és erőszakkal elvette tőle aktaatáskáját, amelyben a Kameri színház egyik szindarabjának a másolata volt, amelyet ő gépezt a díj fejében. Az asszony feljelentése alapján a rendőrség az Allenby u. 31. szám alatti lakásán őrizetbe vette Kopeckit, hogy az elvett aktacsomagot megkeresse.

Amíg a rendőrséget az asszony társaságában a szomszédszobában kutattak, Kopecki leugrott a második emeleti lakás erkélyéről. Megsebesült és a rendőrség a Hadasszaba szállította, ahol néhány óra múlva ki-szenvedett.

Az az értesülés, amely el-sőnek a Májárv c'mú lapban jelent meg és amelyet más lapok is átvettek, hogy Kopecki kémkedésbe volt keveredve és papirjai között Mordecháj Orenre vonatkozó okmányokat is találtak, nem felel meg a valóságnak.

Az orosz lapok támadják Izraelt az állítólagos cseh hadibűnös miatt

A külügyminisztérium részleteket kért a prágai követségtől a soha meg nem érkezett kiadatási kérés ügyében

Moszkva, (STA). — Az orosz lapok tegnap szenzációs formában tállalták fel a Tass sajtóiroda prágai jelentését arról, hogy Izrael megtámadta Jákob Koszielczik állítólagos hadibűnös kiadatását. A jelentés szerint Koszielczik lengyel származású csehszlovák állampolgár, aki az auschwitzi táborban kapo szerepét töltötte be és sok zsidó fogoly haláláért felelős. Egy esetben állítólag 12 deportáltat ölt meg. Amikor a németek elmenekültek Auschwitzből, Koszielczik más táborban teljesített szolgálatot, a háború után pedig Izraelbe menekült, mert félt, hogy bíróság elé állítták.

A Tass sajtóiroda megismétli a csehszlovák kormány tegnapi közleményét, hogy Koszielczik kiadatását követelte Izraelből, de Izrael ezt megtagadta. A Tass szerint ez újabb bizonyítéka Izrael ellenséges beállításának a Szovjetunióval és a népi demokrácia államaival szemben.

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A külügyminisztérium körében márciusnap este kijelentették, hogy Izrael nem kapott Csehszlovákiától kiadatási kérvényt Koszielczik ügyében és ezért ezt nem is utasíthatta el. A külügyminisztérium most a prágai rádió jelentése alapján részleteket kért az ügyről a prágai követségtől.

A külügyminisztérium három év előtt a tel-avivi csehszlovák követség útján tárgyalásokat folytatott a cseh szlovák kormányval kiadatási szerződés megkötéséről. A tárgyalások végül is meg-husultak, mert Csehszlovákia nem volt hajlandó biztosítékot adni arra, hogy a szerződést nem fogja olyan Izraelben élő csehszlovák zsidók ellen felhasználni, akik a kommunista kormány által kibocsátott államosítási törvények ellen vetettek. Így a mai napig sincsen kiadatási egyezmény a két ország között.

EISENHOWER FOGADTA IBN SAUD FIÁT

Washington, (UP). Eisenhower elnök tegnap a Fehér Házban fogadta Faisal herceget, Ibn Szaud király fiát és Szaudi-Arábia UNO-delegációjának vezetőjét, aki előzőleg Foster Dulles külügyminiszterrel tárgyalt. A kiadott hivatalos közlemény szerint Eisenhower tábornok a beszélgetés során aggodalmát fejezte ki az arab államok és Ameri-

Nagyobb lesz a márciusi husadag

A cukrot csak 15-ike után kezdik osztani. — A pészahadag 770 prutába kerül — Fagyasztott húst és burgonyát is osztanak az innepre

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Nincs jelentősebb változás a márciusi havi élelmiszeradagokban, az elmúlt hónapoz viszonyítva — közölték tegnap a kereskedelem és iparügyi minisztérium illetékes köreiben. A gyermekek számára már megkezdtek a márciusi havi cukoradag kiosztását, a felnőtteknek viszont csak 15-ike után kezdik a cukoradagot kiosztani. A zsiradékot már osztják és mindenki félpalack olivaját kap, amelynek ára 300 pruta.

A hónap második felében rizet osztanak majd a gyermekek számára, azok közül mindenki kap félkiló lisztet és a hónap végéig a szokásos lekváradagot is. Közölték továbbá, hogy a mosópor ezentúl szabadon kerül forgalomba.

A pészáchi ünnepekre 2 és félkiló pászkat és félkiló pászkaliszet osztanak, aminek ára összesen 770 pruta lesz. Az ünnepre való tekintettel a márciusi husadag valamivel nagyobb lesz a február elején adott adagnál, valószínűleg meg a héten 100 gram hús kerül kiosztásra, míg március végén, a pészáchi ünnep előtt 200 gramot, az ünnep után pedig további 100 gramot fognak osztani. Ugyancsak pészách előtt kerül kiosztásra a Törökországból behozott fagyasztott ponty. Az adag 200—250 gram lesz. A burgonyaadag 1 vagy 2 kg. lesz.

Orömmel közlöm régi imádóimmal, hogy ismét kapható vagyon az ország minden üzletében, Metulától Ejlátiig.

Nincs nálam megfelelőbb segítség a háztartási munkában.* Villágyorsan tisztítom a legzsirosabb edényt is és a háztartási eszközök gyönyörűen csillognak.

Gyapju- és selyemholmiját elővigyázattal mosom, színiket, formájukat megőrzöm és élettartamukat meghosszabbítom.

Ime, ismet szolgálatára állok...

És főleg — kezeink bőrért jobban óvom minden társammal!

*) „A M A” a „Shemen” eredeti módszerével készült és összetétele — egyéb tisztítószerekkel szemben — az országban egyedülálló a maga nemében.



GYARTJA „S H E M E N”, HAIFA

Apróhirdetések

- Sabbat-óra automata előtű, felszerelve 6 fonttól. Ugyonkötet keresünk az egész országban. Tel Aviv, Reiness 8 sz. 10—12-ig. A481
- Fémszöveget ad értéktárgyra azonnal Haifán, Louvre Lombard utálya Shapira u. 13. A307
- Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! — Manheim szótárak? HADASH! — Eladó könyve van? HADASH! — A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH! T.A., Hajarkon 59. Allenbytól hatodik ház.
- Lakást, hájt-mesutatót, üzletet, raktárt gyorsan, szigorú diszkrecióval közvetít: „Express”. T. A., Merkász Báál Melácha 5, első emelet. Félfogadás: d. e. 10-1, d. u. 4—7-ig. Telefon: 66760.
- Lakást, üzlethelyiséget akar? Forduljon: Ringel Sándor közismert közvetítő irodájához, Tel Aviv, Nachlat Benjámin 39. A6
- Mindenfajta vaságyat Adler Testvéreknél vásároljon — Tel-Aviv, Nachlat Benjámin 122. Rendeléseket, javításokat vállalunk.
- Textilgyáros Európába utazik. Megbízásokat elvállal. Cím: Uj Kelet, Matanja, Rav-Kuk 12. K565

Jó könyvet DAAT-tól kizárólag DAAT-tól olvashat. — Választékunk 1000 jó könyvvel bővült. Magyar könyvekről jó árat fizetünk. TEL-AVIV, Botschild 86.